

Свеча

№ 70 (9412) * Вторник, 11 июня 2013 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

● Подписка

О газете малой родины



Николай Дмитриевич Буркусов, глава Свеченского района:

«Наш район – это частичка большой России. Именно в таких маленьких углах страны сохранились традиции, культура, нравственность, дух созидательности... Ни в какой другой газете не прочитаешь о своих земляках, о которых, кстати, пишут тоже земляки, и поэтому в каждой публикации чувствуется любовь и уважение к людям, понимание их проблем и надежд.

Более 40 лет я читаю районку. Как главе района и как любому гражданину, любящему свою малую родину, мне интересно читать газету от корки до корки, ведь «Свеча» – это зеркало, в котором отражается каждый из нас».

● В стране

Пластиковые пакеты

запретить!

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) готовит обращения в федеральные органы власти с предложениями по ограничению использования в России неэкологичных пластиковых пакетов и, в частности, полному запрету их бесплатной раздачи в торговых центрах.

Как следует из протокола заседания комитета по экологии и природопользованию РСПП от 24 мая, комитет уже подготовил проект соответствующего письма на имя главы Минприроды Сергея Донского. В нем, в частности, подчеркивается, что ежегодно только в Москве используется около 100 тысяч тонн пластиковых пакетов, из которых лишь 30% собираются для захоронения на полигонах твердых бытовых отходов.

РИА «Новости».

● В области

Дистанционный сервис – на новый уровень

В начале июня в г. Кирове был открыт Единый распределенный центр обслуживания вызовов (ЕРЦОВ) макрорегионального филиала «Волга» ОАО «Ростелеком». Появление нового центра обусловлено стремлением компании вывести дистанционный сервис на качественно новый уровень. Выбор Кирова местом территориального базирования центра продиктован максимальной финансовой эффективностью площадки, технической оснащенностью и готовностью высококвалифицированного персонала.

Открываемый центр технической поддержки «Ростелеком» будет помогать абонентам и телефонной сети, и пользователям Интернета на территории не только Кировской области, но и всего Приволжского округа. В настоящее время подписаны соглашения по ряду подобных проектов. Постепенно Кировская область и г. Киров могут стать центрами компетенции в части технической поддержки, обработки данных многих структур федерального масштаба.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 10 июня 2013 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); второй – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; третий – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	19,5	+2,0	46,1
«Октябрьское»	18,3	-0,7	32,0
«Надежда»	16,7	+4,8	21,0
«18 Марта»	12,2	-0,1	39,1
«Память Ильича»	11,0	-	16,5
«Новый Азрех»	8,4	-0,9	6,8
им. Свердлова	5,5	-4,0	1,4
По району	14,6	+0,8	162,9

Соб. инф.

● Знай наших!

лучший форвард

О том, какой вид спорта в Свечене носит самый массовый характер, можно спорить бесконечно: одни – как Евгений Малкин – предпочут хоккей, другие – как Владимир Путин – самбо и дзюдо. Значительная часть свеченцев остаётся верной самому популярному и массовому виду спорта в мире – футболу.

Начавший свою историю в середине 30-х годов прошлого века этот вид спорта принес в своё время Свеченскому району немало громких побед на областных соревнованиях. Однако после знаменательной победы «Импульса» в финале первенства Кировской области по футболу среди команд второй лиги в 2009 году порадовать своих болельщиков свеченским футболистам, по большому счёту, было нечём.

Одним из самых важных событий свеченского футбола в этом году стало признание семнадцатилетнего Никиты Буркова лучшим нападающим Кировской области по итогам областного первенства по мини-футболу среди команд юношей 1996 – 1997 г.р. Путь Никиты к этой награде был непростым. За пять лет занятий в объединении «Футбол» (ДДТ) под руководством С.А. Белова Никита участвовал во многих межрайонных и областных турнирах и показывал хорошую игру.

В отборочных матчах



Любительская команда, в которой он играет, не раз одерживала победу над футболистами из детско-юношеской спортивной школы г. Котельнича.

Вполне естественно, что котельничане пригласили сильных свеченских футболистов защищать честь их команды на первенстве Кировской области по мини-футболу, в котором традиционно принимают участие детско-юношеские спортивные школы.

В отборочных матчах приняли участие пять свеченских футболистов: Никита Бурков, Александр Шумихин, Илья Кабанов, Максим Старостин и Денис Душин. Нашим ребятам удалось вывести команду Котельнича в финал, где они проиграли три игры с командой

ми из Кирова, Мурома и Советска, а затем сыграли с омутнинской командой за 7-8 место и выиграли со счётом 10:1, а Никита в этом матче забил три гола!

Сегодня на счету лучшего форварда Кировской области столько голов, что он со счёта давно уже сбился. У Никиты есть необходимое, наверное, для каждого, а не только для футболиста, желание победить, стать лучше, которое он реализует в спорте. За последние два года тренер юношеской команды Сергей Александрович стал чаще вызывать своих воспитанников на соревнования различного уровня, и теперь молодых футболистов знают в областной федерации футбола.

Никита считает, что детское объединение «Футбол» приобретает популярность среди школьников. Оно даёт не только путёвку в сборную Свеченского района – футбольную команду «Импульс», но и предоставляет возможность реализоваться на футбольных полях Кировской области.

По семейной традиции вслед за отцом и дедом Никита болеет за «Спартак», восхищается игрой легендарного аргентинского футболиста, четырёхкратного обладателя «Золотого мяча» Лионеля Месси и считает, что игрокам сборной нашей страны для побед не хватает мотивации и дисциплины.

Ирина Константинова.
Коллаж Сергея Загребина.

● 12 июня - День России

Сохраним традиции патриотизма и независимости

Уважаемые жители Кировской области! Сердечно поздравляю вас с Днем России – праздником, неразрывно связанным с началом новой истории нашей страны, строительства современного, правового и сильного государства!

Героические победы и тяжелые испытания, созидательный труд многих поколений предшественников – все это история России, сохранившей и приумножившей традиции патриотизма и независимости.

12 июня 1990 года была открыта новая страница в летописи нашей страны. И мы вправе гордиться тем, что являемся гражданами великой державы, и осознавать, что будущее России – в наших руках. От нашей совместной работы зави-

сят процветание российского государства, благополучие родного края.

Дорогие друзья! Энергичным трудом, гражданской инициативой и активным отношением к жизни вы укрепляете потенциал Кировской области, повышаете ее престиж в масштабах страны. Так пусть же во всех добрых делах вам сопутствует удача, в домах царят счастье и благополучие. Здоровья, радости, успехов, достижений и побед во имя нашего Отечества!

Н.Ю. Белых,
губернатор Кировской области.



Уважаемые свеченцы!
Поздравляем вас с Днем России. Этот праздник дорог всем, кто любит свое Отечество, гордится

славными страницами его истории, богатейшим духовным и культурным наследием. Это знаменательный день для каждого жителя нашей страны и нашего района. Знаменательный потому, что более двадцати лет назад мы вступили на путь создания государства, отвечающего вызову времени. Сегодня каждый из нас продолжает строить новую Россию и вносит свой посильный вклад в ее процветание.

Пусть День России добавит нам веры в завтрашний день, подарит счастье, душевный покой и благополучие.

Н.Д. Бурыгин,
глава Свеченского района;
Д.Н. Гребенкин,
глава администрации
Свеченского района.

• Год предпринимателя

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ АКТИВНОСТЬ



Из 167 представителей свечинского бизнес-сообщества на праздничный концерт, посвящённый Дню российского предпринимательства, пришли чуть больше десятка индивидуальных предпринимателей. Именно им достались похвальные и слова благодарности за значительный вклад в обеспечение социальной стабильности Свеченского района от заместителя начальника управления по имуществу и экономике – заведующего отделом по имуществу и земельным ресурсам Н.А. Матвеевой и директора Свеченского «Бизнес-центра» Н.И. Маниной.

Со сцены Свеченского СДК прозвучали детские песенки и стихи в исполнении Сони Маниной, Яны Кокоулевой и Алёны Чайниковой. Развеселил зрителей иро-

нический «Монолог доярки» Дины Омелёхиной. Специально для ООО «18 марта» и ООО «Шмелёво», которые по какой-то причине не пришли на праздник, Лидия Обухова исполнила песню «Ой, бабы».

Праздничный концерт продолжила церемония награждения победителей районного конкурса «Предприниматель года – 2013». За эффективную предпринимательскую деятельность в сфере услуг почётную грамоту администрации района и букет цветов получила парикмахер Ирина Сергеевна Ивонина. В сфере торговли награждены сразу два предпринимателя – Леонид Петрович Мальцев (ООО «Варяг») и Вячеслав Юрьевич Князев (магазин-салон «Цифромания»), который кроме этого был отмечен благодар-

ственным письмом администрации района за активную жизненную позицию и помочь в проведении различных мероприятий.

Начальник Отдела ПФР в Свеченском районе Е.М. Ускова вручила диплом победителю конкурса «Лучший страхователь 2012 года по обязательному пенсионному страхованию» Марине Анатольевне Глушковой.

Директор муниципального фонда поддержки молодого и среднего предпринимательства Н.И. Манина вручила благодарственные письма за плодотворное сотрудничество с «Бизнес-центром» Валентине Терентьевне Огарковой, Марине Анатольевне Глушковой, Георгию Сергеевичу Кошеву и Алёне Олеговне Марыниной.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

• К юбилею поселка

ОТКРЫТКА
ИЗ ПРОШЛОГО ВЕКА

20 марта я был проездом в Свече, куда не заглядывал почти 20 лет. Привез с собой фотооткрытку вековой давности, которую выменял несколько лет назад у одного кировского собирателя старины. И вот теперь она вернулась на мгновение туда, откуда и была направлена в Вятку по случаю православного праздника Рождества Христова.

На круглом штемпеле, поставленном в почтово-телеграфном отделении вокзала станции «Свеча», читаются

слегка выгоревшие от времени литеры: «Ст. Свеча. Север, ж.д. 24.12.14», то есть отправлена 24 декабря 1914 года, когда Россия вела войну с вильгельмовской Германией. На месте для адресата четко прописано: «Ее высокоблагородию Ольге Ивановне Шубиной. Гор. Вятка, 1-я часть, Николаевская ул., дом наследников Плесских». На половине для письма аккуратно выведено: «Поздравляю Вас, а равно папашу и мамашу Ваших с высокоторжественным праздником Рождества Христова и на-

• Губерния

Открытие скульптуры
«Бегущая по волнам»

4 июня в парке им. Кирова была торжественно открыта скульптура «Бегущая по волнам». Участие в открытии приняли губернатор области Н.Ю. Белых, скульптор С. Бугра.

«Мы не рассматриваем установку скульптуры как разовую и единичную акцию. Это шаг к созданию новой городской среды», – сказал Никита Юрьевич.

Губернатор сообщил, что открытие скульптуры станет своеобразным стартом проекта под условным названием «Подарки любимому городу», в ходе которого жители сами решали бы, где и какие символы, связанные с историей и культурой Вятки, они хотели бы видеть, какие творческие формы могут быть при этом использованы. Когда будет сформирован перечень объектов и форм, в режиме общественного обсуждения планируется определить самые востребованные из них.

Модель людей, которые про- живают на этой территории.

И очень бы хотелось, чтобы жители нашего города чувствовали себя соучастниками

процесса создания новой горо- дской среды», – сказал Ни- кита Юрьевич.

Губернатор сообщил, что открытие скульптуры станет своеобразным стартом про- екта под условным названием «Подарки любимому городу», в ходе которого жители сами решали бы, где и какие сим- волы, связанные с историей и культурой Вятки, они хотели бы видеть, какие творческие формы могут быть при этом использованы. Когда будет сформирован перечень объек- тов и форм, в режиме обще- ственного обсуждения плани- руется определить самые вос- требованные из них.

Пресс-центр правительства Кировской области.



ступающим Новым годом. Уважающий Вас М.Н. Симонов. 1914 г.».

Теперь обратимся к видовой стороне фотооткрытки. На здании вокзала обращают на себя внимание надписи: «Ст. Свеча. От Вятки 129.11 верст; от Петербурга 1026,20 верст». Ну и конечно, группа позирующих на платформе людей, в центре которой выделяется автор письма – пристав 5 станции Котельничского уезда Михаил Николаевич Симонов (местный полицейский). Его становая квартира находилась в селе Юма, относившемся тогда к Медведевской волости Котельничского уезда. По проведенным архивным изысканиям, становой пристав М.Н. Симонов не приглянулся большевистской власти и был расстрелян в 1918 году.

Среди снимавшихся выделяется своей оригинальной фигурной бородой второй слева персонаж. Уж не тот ли это железнодорожный мастер Авраам, о котором поведала газета «Вятская речь» в № 48 от 4 марта 1910 года: «На станции Свеча трудится дорожный мастер Жданов, прозванный рабочими за свою феноменальную бороду «Авраамом». Авраам свечинский имеет общее с библейским Авраамом только одну бороду – во всех же других отношениях он походит скорее на свирепого бурмистра времен крепостного права. Почти вместе с петухами встает свечинский бурмистр и, поплескавшись на свою физиономию холодной водичкой, спешит гнать «ремонт» на работу. После этих трудов Авраам чаевничает..., засим, погрузившись на мягкой пуховой постели, спит. После живительного сна бодро бегает

по станции и опять трудится. Подходит к группе ремонтных рабочих, поплюет, постучит палкой о шапки и, обозвавши рабочих лодырями, несет дальше... Усталый дух и изможденное тело просят отдохна, и Авраам несет в буфет воздать жертву Бахусу... Трудовой день заканчивает Авраам опять-таки в буфете и только при наступлении темноты отпускает ремонтных рабочих на покой.

Трудно живется рабочим у Жданова – за полтинник в день выжимают из рабочего всю силу, заставляют работать весь день до упаду. А между тем нужда гонит рабочего из деревни и заставляет его мириться со всем.

Исаак».

Следует заметить, что премьер-министр и министр внутренних дел России П.А. Столыпин называл «Вятскую речь» самой революционной газетой Российской империи.

Давно уж нет станового пристава Симонова, нет и бородатого мастера Жданова, нет даже портрета Карла Маркса, что висел под потолком вестибюля вокзала до начала 90-х годов. К 1993 году бесследно исчезли старинные медные канделябры, некогда украшавшие интерьер кафе, явно недостает и огромной антикварной центральной люстры...

И все же, несмотря на некоторую запущенность вокзала станции Свеча, он продолжает удивлять проезжающих пассажиров своей замечательной архитектурой. Спасибо петербургским зодчим за эту красоту нетленную.

В. Мочалов.
г. Киров.



ИЗ БОЛЬШОГО - МАЛЕНЬКОЕ

Самые КОМПЕТЕНТНЫЕ!

В мае читатели «Варианта» составляли слова из слова КОМПЕТЕНТНОСТЬ. На этот раз в конкурсе приняли участие 8 человек: С. Исакова (28 слов), Б.В. Созинов (37), Н.А. Мухачева (53), Л.А. Созинова (63), М.С. Созинова (64), Даниил Долгушин (78), Г.М. Трефилова (85) и наш победитель – Эдуард Семёшкин, составивший 109 слов!

А «Вариант» снова предлагает вам сыграть! Награду за победу в нашем конкурсе может получить любой молодой человек или

девушка в возрасте от 16 до 30 лет, составившие максимальное количество слов (нарицательных имён существительных в именительном падеже единственном числе).

Убедившись, что ваши слова соответствуют этим условиям, позвоните в редакцию по телефону 2-15-93 и продиктуйте получившиеся слова. Также список слов можно отправить по электронной почте swecha@yandex.ru с пометкой «Вариант». Ждём много маленьких слов из слова ПАПО-РОТНИК до 28 июня!



СТАНЬ ЛУЧШЕ!

ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

В середине мая ведущий специалист по работе с молодёжью администрации Свеченского района Ольга Казанцева приняла участие в областном конкурсе лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных организаций и объединений «Лидер XXI века» и стала победителем в специальной номинации «Открытие».

Из-за того что Ольга не успела подать заявку на участие в конкурсе профессиональных работников сферы государственной молодёжной политики, она представила Свеченский район в качестве члена Кировской молодёжной общественной организации «Мир без границ» и презентовала проект «Сердце Вятки».

Целью проекта, который возможно будет реализован уже этим летом, станет создание нового туристического маршрута на территории Кировской области, который позволит иностранным волонтёрам познакомиться с вятской глубинкой, нашими традициями и обычаями. Планируется, что иностранные волонтёры посетят ряд районов, в каждом из которых их будет ждать не только знакомство с местной молодёжью, но и с достопримечательностями.

В оздоровительном лагере «Спутник» (Оричевский район) испытания для Ольги продолжились. Она буквально за одну ночь разработала социальный проект «Ты – предприниматель», направленный на развитие молодёжного бизнес-сообщества в Свеченском районе и успешно за-



щтила его. Приняла участие в самопрезентации, где раскрыла свою гражданскую позицию. Заняла 2-е место в интеллектуальной игре, участвовала в проведении социальной рекламы на тему энергосбережения и в дискуссии на наиболее актуальные для современной молодёжи проблемы.

Участие в данном конкурсе Ольга считает полезным опытом. Три дня, проведённые среди активных и инициативных молодых людей, позволили ей завязать много интересных и полезных знакомств. Сейчас ведущий специалист по работе с молодёжью даже мыслить стала по-другому и планирует в следующем году подготовить на этот конкурс кого-нибудь из свеченских школьников.

БУДЬ В ТЕМЕ!

Два гранта

По итогам конкурса общественных инициатив в сфере государственной молодёжной политики в Кировской области Свеченский район выиграл гранты на реализацию двух проектов.

84 тысячи рублей из областного и 36 тысяч рублей из районного бюджетов будут потрачены на проект Свеченской центральной районной библиотеки им. О.М. Куваева «Библиотечный дворик». Скорее всего, уже в июне откроется летний читальный зал на свежем воздухе и будет обустроена детская игровая площадка возле библиотеки.

На реализацию программы межрегионального молодёжного фестиваля исторической реконструкции «Ратники святой Руси» будут направлены 91 тысяча рублей из областного и 39 тысяч рублей из районного бюджетов. В прошлом году участниками реконструкций сразу двух исторических событий – боя между советскими и немецкими солдатами при форсировании в 1943 году реки Ловать и битвы вятчан и татар в середине XVI века на реке Моломе – стали более 100 ребят из Кировской, Костромской, Ярославской, Кемеровской областей, Республики Коми и даже из Латвии. В этом году историческая реконструкция событий начала Великой Отечественной войны пройдёт в районе деревни Галаша с 13 по 23 июля.

О. Казанцева,
ведущий специалист
по работе с молодёжью.



ИНФО

Вредное пиво

Учёные изучили влияние различных алкогольных напитков на здоровье человека и выделили пять самых вредных из них.

Возглавляет рейтинг пиво. Регулярное распитие этого хмельного напитка быстро приводит к алкоголизму. На втором месте – шампанское, на третьем – ликёры, четвёртое и пятое места списка занимают слабоалкогольные вина и коктейли.

РИА «Новости».

Без табака

31 мая, во Всемирный день без табака, в Кирове состоялась специальная акция – любой желающий мог при помощи смокилайзера проверить уровень угарного газа в выдыхаемом воздухе.

Возможностью проверить свои лёгкие воспользовались более 80 человек. Некурящих, по данным департамента здравоохранения, было гораздо больше, а те, кто курит, всерьёз задумались о том, чтобы расстаться с пагубной привычкой.

«Первоисточник».

Удивительная щедрость

1 июня в рамках благотворительной акции «Белый цветок» свеченские волонтёры Настя Хлупина и Диана Портнягина продавали на рыночной площади бумажные цветы, сделанные под руководством других волонтёров ребятами из начальных классов Свеченской средней школы.

Девочкам удалось выручить около 3 тысяч рублей, которые пошли на приобретение игрушек и развивающих игр для детского отделения Свеченской районной больницы. Особую благодарность волонтёры хотят выразить ИП Марине Губиной, которая сделала им значительную скидку на игрушки в своём магазине «Солнышко».

Соб. инф.

ПРАКТИКУМ

Я не умею флиртовать

Ты краснеешь, ведёшь себя неловко, мямлишь или вовсе теряешь дар речи. Мысль о том, чтобы выказать кому-то свою симпатию, приводит тебя в сильнейшее замешательство. Откуда эта скованность и как её преодолеть?

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ. Часто те, кто не умеет флиртовать, убеждены в своей непривлекательности. Однако важно знать, что внешние преимущества не имеют первостепенного значения для способности вызы-

вать у других людей интерес. Для них гораздо важнее наше внутреннее самоощущение: «я нужен» или «я мешаю».

НЕВНИМАТЕЛЬНОСТЬ. Обычно те, кому в детстве недоставало родительского одобрения, часто болезненно чувствительны к оценке окружающих. Но беспокоясь о том, какое впечатление мы производим на других, мы не замечаем сигналов, которые они нам посылают. В результате тот, кто мог бы стать нашим партнёром, в

ответ тоже теряет к нам интерес.

ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ. Представление о том, что флирт – это нечестная игра со скрытыми намерениями, мешает чувствовать себя спокойно. Причина в детстве: в силу собственного воспитания или от незнания родители сердились или наказывали ребёнка за сексуальные проявления. Во взрослой жизни соприкосновение с этой областью провоцирует чувство вины и даже стыд.

Что делать? Об этом мы поговорим в июльском выпуске «Варианта».

По материалам сайта psychologies.ru



Страницу подготовила
Ирина Константинова
Фото из личных архивов
и из открытых источников.

Для предпринимателей

В рамках проведения в Кировской области Года предпринимательства, инноваций и инвестиций областной департамент развития предпринимательства и торговли продолжает реализацию проекта «Предпринимательский десант».

Очередное выездное мероприятие проекта «Предпринимательский десант» состоится **14 июня в городе Котельниче** с участием органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества г. Котельнича, Котельничского, Шабалинского, Свеченского, Арбажского, Даровского районов. Мероприятие состоит из двух блоков: тематической конференции, круглых столов-семинаров. Одновременно предприниматели смогут получить консультации по вопросам организации бизнеса у Налоговой службы РФ по Кировской области, Фонда социального страхования, Пенсионного фонда, Роспотребнадзора, Россельхознадзора, Управления МЧС РФ по Кировской области и общественных объединений бизнеса.

В рамках конференции пройдут обсуждения вопросов консолидации предпринимателей в общественные объединения с целью отстаивания своих интересов; проблем, связанных с существованием нелегального бизнеса; системы государственной поддержки предпринимательства в Кировской области.

Мероприятие состоится **14 июня с 10.00 до 14.30, г. Котельнич, ул. Советская, д. 83.**

Стань кадетом

Оренбургское президентское кадетское училище проводит набор учащихся. Это первое в стране и пока единственное в Приволжском федеральном округе учреждение такого типа.

Кадеты находятся на полном гособеспечении и получают образование элитного уровня. Принимаются мальчики, окончившие 4 класс. Причем проживающие в ПФО имеют приоритет перед другими претендентами при равных прочих результатах вступительных испытаний.

Всю информацию можно узнать на сайте училища www.1pku.ru и по телефонам горячей линии: 8 (3532) 34-25-52 и 34-25-77.

ВАХТА в Москве, оплата 85 руб./час (после вахты), 60 и 30 дн., муж. и жен. (прожив. беспл.) + 2-раз. питание.
Т.: 8-953-689-24-08, 8-916-753-94-84.

Реклама

ПРОИЗВОДИМ, ПРОДАЕМ **металлопрофиль С-10, С-21, МП-20 цветной (7 цветов), оцинкованный с капельником, оконные, фундаментные отливы, конек, ветровые, прямой лист.** ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. с. Александровское.

Тел.: 8-922-934-69-00, 8-922-904-48-02.

Реклама

РАСПРОДАЖА МОСКОВСКО-ГО КОНФИСКАТА по оптовым ценам. Футболки, туники, халаты, штаны, джинсы, полотенца, постельное белье, много детской одежды, обувь. ВСЕ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ.



Реклама

**Ждем вас 15 июня
в ЦКиД с 9.00 до 15.00.**

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом в региональную диспетчерскую службу по телефонам: 56-37-66 или 64-34-28.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

ПОГОДА

12 июня

Малооблачно, небольшой дождь, ветер западный, 5 м/с, температура воздуха ночью +17°, днем +23°, давление 743 мм рт. ст.

13 июня

Облачно, ветер северо-западный, 6 м/с, температура воздуха ночью +14°, днем +15°, давление 746 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

**Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»**

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
® - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Уважаемые читатели!
Следующий номер газеты «Свеча» выйдет в субботу, 15 июня.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

уполномоченным по правам человека в Кировской области
В.В. Климовым

19 июня с 14.00 до 17.00 уполномоченный по правам человека в Кировской области В.В. Климов проводит личный прием граждан, проживающих на территории Свеченского района.

Место проведения - здание администрации района, кабинет № 8 (первый этаж). Предварительная запись по телефонам: 2-24-25, 2-13-26, 2-23-36.

Приглашаем

12 июня состоится **пляжный волейбол** (мужчины) - с 10 часов (спортивная площадка ПУ-37), соревнования по **армрестлингу** - с 13-30, **пулевая стрельба** - с 14-00; **футбол** Свеча - Шабалино - с 18-00 (стадион п. Свеча).

ПРОДАЮТСЯ

✓ **3-комнатная квартира** в районе ПМК, недорого. Тел. 8-922-956-94-62 (звонить после 18.00).

✓ **ВАЗ-2109**, 2000 г/в, карбюратор, в хорошем состоянии, много нового (подвеска, рулевая рейка, электроника). Обработана тектилом, шумоизоляция (STP). Цена 85 тыс. руб. Торг. Обращаться: с. Круглыши, ул. Сентябрьская, 18, кв. 1.

Помяните

14 июня исполняется год, как ушел из жизни дорогой муж, пapa, дедушка Михаил Николаевич Долгих. Не слышно голоса родного, Не видно добрых, милых глаз. Зачем судьба была жестока, Зачем, зачем ушел от нас? Сердце все не верит В горькую утрату, Будто ты не умер, А ушел куда-то.

Все, кто знал и помнит этого жизнерадостного, доброго, общительного человека, помяните вместе с нами. Помним. Любим. Скорбим. Родные.

Коллектив Свеченского района глубоко скорбит по поводу смерти ветерана потребительской кооперации **Виталия Герасимовича Синцова**

и выражает искреннее соболезнование всем родным и близким.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71**14 ИЮНЯ в ЦКиД с 9.00 до 18.00****РАСПРОДАЖА из Бишкека**

- Реклама
- футболки (муж., жен.);
 - спортивные костюмы;
 - джинсы, брюки, ветровки;
 - блузки, юбки;
 - халаты, нижнее белье;
 - постельное белье;
 - обувь;
 - детская одежда;
 - сумки, шторы, тюль.
- По низким ценам для всей семьи!**

Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение среднего профессионального образования

«КИРОВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ»

(612607, Кировская обл., г. Котельнич, ул. Победы, 23)

Лицензия № 001627 от 15 марта 2012 г., аккредитация 43 № 000487 от 28 июня 2012 г.

Сроки обучения: на базе 9 кл. - 3 г. 10 мес., на базе 11 кл. - 2 г. 10 мес.

ОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

- Механизация сельского хозяйства
- Электрификация и автоматизация сельского хозяйства
- Монтаж оборудования и систем газоснабжения
- Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта
- Технология продукции общественного питания
- Информационные системы (платно)
- Экономика и бухгалтерский учет (платно)

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

- Механизация сельского хозяйства
- Электрификация и автоматизация сельского хозяйства
- Монтаж оборудования и систем газоснабжения
- Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта
- Экономика и бухгалтерский учет

Обучение по программам подготовки квалифицированных рабочих:

- Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) - для выпускников общеобразовательных школ;
 - каменщик-печник • штукатур-маляр - для выпускников школ и классов VIII вида (срок обучения 1 год 10 месяцев).
- Обучение в техникуме бесплатное. Прием без вступительных испытаний, при зачислении учитывается средний балл аттестата. Всем нуждающимся предоставляется общежитие, выплачивается стипендия.

Телефоны: (83342) 4-19-52 (директор), 4-05-78 (приёмная комиссия), 4-07-65 (заочное отделение) www.kcxt-kotelnich.narod.ru

Это правда, что скоро одуванчики раз и навсегда исчезнут с наших городов?..



...Возможно, так и будет, если в каждом хозяйстве появится мотокоса или триммер! Потому что с помощью этих современных инструментов косить станет намного легче и быстрее! А значит, и делать это можно гораздо чаще!

Приезжайте в «Динамику» и покупайте мотокосу или триммер прямо на этой неделе!

Пока одуванчики не дали повторных «урожаев»!

Как разместить большие запасы мяса, ягод, грибов и сохранить все витамины?

Морозильник Свияга 106
• Минимальная температура в морозильной камере -18 °С – сохраняется больше витаминов!
• Перевешиваемые двери – можно поставить в любое место!

✓ Легкий запуск – экономится топливо!
✓ Защитный кожух – трава не летит в глаза!
✓ Плечевой ремень – руки не устают!
✓ Режущий инструмент – леска и нож – можно косить траву и срезать кустарник!

4 890

Можно в кредит!

Динамика Радости
Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66

Реклама

Кредитный потребительский кооператив «КОТЕЛЬНИЧСКИЙ»

Займы

под материнский капитал на приобретение или строительство жилья

Минимальный %

Для членов кооператива

г. Котельнич, ул. Советская, д. 73

Тел. 8 (83342) 4-34-56

8-912-704-74-34

Реклама

УСЛУГИ ТАКСИ.

Тел. 8-919-519-66-72.

Лицензия АА № 003560.

Реклама

15 июня в 10.30

на рынке п. Свеча СО-

СТОИТСЯ ПРОДАЖА

кур-молодок, брой-

леров, гусят, утят и инду-

шат.

Тел. 8-905-635-65-13.

Реклама

Свеча

Реклама

Свеча

Реклама

Свеча

Реклама

Свеча

Реклама